



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

40
17.7.18

17.07.2018

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Υγείας

Θέμα: Προβλήματα στην ψυχιατρική νοσηλεία παιδιών – εφήβων

Η ένταξη της Ελλάδας στο πρόγραμμα για τη μεταρρύθμιση στην ψυχική υγεία είχε ως στόχο τη σωστή νοσηλεία όλων και ασθενών και φυσικά και των παιδιών και των εφήβων. Για το λόγο αυτό ξεκίνησαν διάφορες ενέργειες – μόνο που τα τελευταία τριάντισι χρόνια όλα έχουν «βαλτώσει». Αυτό έχει ως αποτέλεσμα η πραγματικότητα να είναι πολύ διαφορετική από αυτό που είχε προγραμματιστεί αφού σήμερα η εύρεση κρεβατιού ψυχιατρικής νοσηλείας για παιδιά και εφήβους είναι δύσκολη έως αδύνατη. Κάθε χρόνο εμφανίζονται νέοι ασθενείς με πρώτο ψυχωσικό επεισόδιο, νευρογενή ανορεξία ή σοβαρή κατάθλιψη με αυτοκτονικότητα. Συνήθως το πρόβλημα αφορά εφήβους 15 - 18 ετών, αλλά εσχάτως εμφανίζεται και σε μικρότερες ηλικίες.

Όταν είχε κλείσει το Παιδοψυχιατρικό Νοσοκομείο Αττικής (Π.Ν.Α.) υπήρχε προγραμματισμός για ολοκληρωμένη ανάπτυξη Παιδοψυχιατρικών Τμημάτων με αρκετές κλίνες νοσηλείας σε Παιδιατρικά ή Γενικά Νοσοκομεία. Όμως, η έλλειψη σχεδιασμού καθώς και δράσεων για την εξάλειψη του στίγματος της ψυχικής νόσου, η αποσπασματική διοίκηση και η έλλειψη οικονομικών πόρων, αλλά κυρίως η αδράνεια της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑΝΕΛ οδήγησαν την κατάσταση σε αυτά που σήμερα αντιμετωπίζουν τα παιδιά και οι έφηβοι. Ως αποτέλεσμα, το κύριο βάρος της νοσηλείας παιδιών έως 14 - 15 ετών εξακολουθεί να το έχει το «Αγία Σοφία», ενώ το «Σισμανόγλειο» για ηλικίες 14 - 18. Το καθένα από αυτά είναι δυναμικότητας 10 κρεβατιών και έτσι έχουν μακρά λίστα αναμονής με δεκάδες παιδιά/εφήβους και συνήθως ξεκινούν την εφημερίδα τους χωρίς κρεβάτια. Δυστυχώς, ψυχιατρικά περιστατικά εφήβων συχνά οδηγούνται στο «Δρομοκαΐτειο» και στο Ψ.Ν.Α, ανάμεσα σε ασθενείς μεγαλύτερης ηλικίας σε ακατάλληλες συνθήκες.

Βάσει των προεκτεθέντων ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:

1. Για ποιους λόγους δεν έχει προχωρήσει η μεταρρύθμιση στην ψυχιατρική νοσηλεία παιδιών και εφήβων; Σε ποιες ενέργειες – υλοποίηση έργων και όχι εξαγγελίες - έχει προβεί επί τριάμισι χρόνια η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑΝΕΛ;
2. Είναι στις προθέσεις του Υπουργείου η επίσπευση των σχετικών ενεργειών για την επίλυση των προβλημάτων που έχουν ανακύψει στη δημιουργία εξειδικευμένων Παιδοψυχιατρικών Τμημάτων Παιδιών/ Εφήβων; Αν ναι, ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα των σχετικών ενεργειών;

Οι ερωτώντες βουλευτές

Ιάσωνας Φωτήλας

Αχαΐας

Βασίλης Οικονόμου

Επικρατείας